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Szigetvár, 1006. noVeinbci* 25. VasárnapVII. évfolyam 48-iK szám

Megjelenik Szigetvarod hetenkint egyszer: Vasarnap.
Szerkesztőség es kiadóhivatal: 

Igmándy-utcza 80. szám.Felelős szerkesztő:
BÁRVÁRTH GYULA Kéziratot vissza nem adunk 

Nyilt-tér garmond sora 40 fii.
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Előfizetési árak:
ügész évro . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . íi korona ÍIU IUI.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

A városi vámutról.
fB)Városunknak egyedüli nagyobb 

jövedelmi forrása a vámul. Hogy ez 
az ut milyen állapotban van és meny­
nyire el van hanyagolva, annak csak 
az Úristen a megmondhatója, nó meg 
azok, akik arra kocsin járnak. Az az­
tán mindegy, hogy üres vagy terhes 
kocsival, mert mindkettő megsülyed a 
a feneketlen sártengerben.

Ezen az utón maholnap már sem­
mit sem lehet szállítani a nélkül, hogy 
az állatkínzás bűnébe ne essen a fu-

vontatni. A teher szállítás meg legyőz- \ 

hetetlen akadályokkal történik.
Pedig ennek az útnak jövedelmét 

nem volna szabad más czólokra is fel­
használni, hanem jó karban kellene 
tartani, ezt % kereskedelemre nézve 
nagy fontosságú utat.

Ámde már régóta annyira el van hanya­
golva ez az ut, hogy már az alapkövek is 
kifordultak helyükből és az ut kavics 
helyett, félméter magas sárral van be­
vonva

varos.
Ha volna nálunk állatvédő-egyesü­

let, már régen feljajdult volna, látva 
nap nap után azt a borzalmas állat­
kínzást, ami ezen az útvonalon, kezd­
ve a vásártértől egész a vasúti állomá­
sig történik. Két marokra fogja a fu­
varos az ostornyelet és a Mindenszen­
tek litániáját mondja, e közben püföli 
a szegény jószágot, de hiába, mert az 
nem tudja még csak megmozdítani sem 
a kocsit, inkább állja az ütést és meg­
döglik.

Ezen a hires utón csak elötoga-
tokkal lehet a megsülyedt kocsikat

Belátjuk, hogy tökéletes igaza van 
annak a helybeli tekintélyes kereske-! 
dönek, ki jogos panaszával ez útra vo- j 
natkozólag hozzánk fordult. Sót még 
azt is elpanaszolta, hogy daczára an­
nak, hogy a kövezetvám nagyobb ré­
szét a kereskedők fizetik, ennek tete­
jébe még bünteti is őket a város és a 
főszolgabiróság.

Elismerjük, hogy most az őszi idő 
beálltával a megindult répaszállitás is 
nagyban hozzájárult ezen útvonal ron­
gálásához.

De azért még sem szabad egy 
utat ennyire bitangságban hagyni, hogy 
előfordulhasson olyan eset is, amely 
f. hó 23-án történt. E napon a várme­

gye gözhengere büszkén pötékelve jött 
az országúton, s azon reményben volt a 
szegény gőzös, hogy ö benne nagy a 
gőzerő, tehát bátran nekivágott a nagy 
útnak, semmit sem töprcnkedvén. Azon­
ban egész a kéményéig pirult el a sze­
gény masina, mert szégyenszemre ela­
vult. Vak dühében prüszkölt, köpkö­
dött, fújta a gőzt, de mindhiába eről­
ködött, mert fogva maradt a nagy sár­
ban, akár csak egy stiglicz az enyves 
vesszőn. Ekkor segítségért fütyölt. Az 
éles vészfütyülést szerencsére nagy ne­
hezen meghallották a városházán is és 
nyomban lovas rendőrök száguldtak 
gyalog, hogy munkásökat toborozza­
nak. Meg is jelent vagy 40—50 ásó­
val, lapáttal felfegyverzett napszámos, 
kik a sár lavinát letisztogatták a vám­
utról és igy volt csak képes fél napi 
késedelemmel folytatni útját a megsü­
lyedt gőzhenger, amely aztán szégyen­
kezve sietett a vasútállomásra és meg­
fogadta, hogy ezt az esetet bejelenti 
gazdájának a vármegyének. És azt is 
megfogadta, hogy mindaddig, mig ezt 
az utat meg nem csinálják, nem jön 
Szigetvárra

De félre a tréfával. Ebből az eset­
ből is láthatjuk, hogy ha egy gőzgép

Közönséges vér.
Dr. Tamás Gorö, a paraszt fiúból lett 

hírneves fiskális laktopányt húzott a lábára, 
szalon ruhába öltözött, fejére fényesre va­
salt cilindert tett és kilépett az utcára. Édes 
anyja a kapuig kísérte. Ott is megkérdezte, 
hogy hova indul ilyen fényesen kiöltö/.köd- 
ve ; de Gero ur ez alkalommal nőm volt 
hajlandó nyilatkozni.

— Dolgom van édes anyám ; délre majd 
haza jövök.

Tamásné asszonyom nőm tudakozódott 
tovább, ogy darabig utána nézett fiának, az 
után mikor látta, hogy a Zöldfa utcába be­
fordult, szépen lassan beballagott az utcá­
ról.

Az öreg méltóságos asszony fogadta a szo­
kott udvariassággal.

— Csodálkoztunk, hogy olyan régen 
nem láttuk magát Tamás. Persze, sok a do­
log. Még a nöegylet ülésén sem volt ott 
tegnap, pedig tudja milyen ember a máso­
dik titkár . . .

— Erre a napra vártam méltóságos 
asszonyom. Úgy gondoltam nem is jövök el 
addig, a mig ... Itt megakadt. A szobába 
belépett Eliza kisasszony, néhai Udvardy 
Márton kir. kamarás, főispán és földbirtokos 
egyetlen leánya, Tamás eszménye.

— Csakhogy ! Azt hittem elveszett, 
mondta a leány Tamásnak, az üdvözlés 
után.

Nem vesztem el ; de vártam a mai

Tamás Gorö az Udvardy házba ment.
napot, amely oly nevezetes az én életemben. 

— Nevezetes ?

— Emlékezzék : ezen a napon ismer­
kedtünk meg egy évvel ezelőtt.

— Most természetesen jubilál, mondta 
I mosolyogva a szép fiatal hölgy,

— Igen jubilálok és örömünnepet a ka - 
I rok ülni.

— Nagyon kedves.
A méltóságos mama egy pillanatra ki­

ment a szobából, a fiatalok magukra ma­
radtak, Tamás nagy, mély lélekzetet vett.

— Nagy dologban jöttem, mondta. Egy 
éve ismerjük egymást. Azóta azt tapasztal­
tam, kitüntetett kegyeivel. Lehetetlen nem 
volt ószrevennem azt a nagy szinpatiát, azt 
a különös bizalmat, amelyet irántam érez.

— És én — folytatá Tamás — nagyon 
régóta álmodoztam azon, amit erre az év­
forduló napra halasztottam, de a mit alig 
merek kimondani, noha teljesedését bizton
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Az összes Őszi és Téli Újdonságok megérkeztek!
Nagy választék hazai férfikelmékben, különlegességek férfinyakkendök, 

Női gallér, szallag derékfüzö egyedüli lerakata.
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inegsülyed, hát akkor a szegény iga­
vonó barmok mennyit szenvedhetnek.

Jó lesz tehát ezen mizerábilis dol­
gokat megfontolni a t. elöljáróságnak 
és mindazoknak kiket illet.

Mert ha a kövezetvámot és úta­
dót be tudják vasalni a nagyközönség­
től, hát legyen is gondjuk rá, hogy 
legalább ez az ut, amelynek jövedelme 
van, jó karban tartassék.

Igaz, hogy még más utakról is 
eshetne szó, de majd azokról máskor.

Most pedig a városi tanácsnak és 
képviselő testületnek egyaránt köteles­
sége, hogy tegyenek valamit ez ut jó 
karban tartására.

Mi reméljük és bízunk benne, 
hogy kötelességüket teljesíteni fogjuk.

Apró megjegyzések.
Pinkátok hirdetik, hogy uj egylet, dalos 

egyasület, van nálunk alakulóban. Az ember 
örülne neki, ha bizonyos tapasztalatai nőm 
volnának. Nálunk pár óv alatt annyi egylet 
keletkezett, mint azelőtt évtizek alatt, de 
hasznukat a társadalom nem látta, mert 
nem voltak életképesek. Ilyen volt a torna­
egylet, mely megalakult, alapszabályait is 
jóváhagyatta, de egy percig sem működhetett, 
mert tervelöi a helyi viszonyokkal, társa­
dalmi szükségletekkel nem voltak tisztában. 
Ott van a selyemben-hársonyban született 
tennis egylet, moly a különben lenézett, le­
kicsinyelt emberek fillérein akart úri passzi­
ókat űzni, de eredendő bünóbo belepusztult. 
És tengődik a védő egylet, mely lelkes, te­
vékeny és hatalmas harcosa lehetne egy 
jelentős eszmének, de összes munkája 
eddig a tagdijak szedésében s pár határo­
zat hozatalában áll, legalább mi egyszerű 
tagjai nem látjuk működésének semmi nyil- 
vánulását és eredményét. Ezeken a példá-
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kon okuljon az alakuló dalos egyesület. 
Ezek megtanítják rá, hogy milyen no le­
gyen; hogy ne parádézó embereket, hanem 
igazán lelkes, tevékeny és munkás egyéne­
ket hívjon meg vezetésébe, mert e nélkül 
sorsa meg van pecsételve.

Ha a vasúti utca forgalmát nézem, a 
Forcnvzivk utcája jut eszembe mindig. Miért 
nincs ez megnyitva '! Hiszen akkor a forga­
lomnak egy jelentékeny része a vasúti utcá­
ról s a vásártéren át a vasútra vivő útról 
is az év nagyobb részében ez utcára te­
relődnék. És igy meg lehetne igazán kí­
mélni a vasúti utca aszfaltját, a vásártéri 
utat is s ez utóbbinak fönlurtása jóval ke­
vesebbe kerülne, úgy hogy a megtakarilott 
összegen jókarban lehetne tartani az egész 
utat a vasúiig. Miért nincs a ferenczick ut­
cája tehát megnyitva, mikor olyan csekély 
összegről van szó s az érdekelt háztulajdo­
nosok c csekély összeghez is hozzájárulná­
nak V Erre a kérdésre csak a városházi böl­
cs es cg tudna megfelelni, mely oltudja tűrni, 
hogy a város kellő közepén zsák utca le­
gyen és bizonyára arra vár, hogy egy érté 
kés ház épüljön a most még üres telekre s 
annál drágább legyen a megnyitás, meri tisz­
telt elöljáróság azt az utcát —- meglássák — | 
egyszer csak meg kell nyilam.

(V-!/-)

Uj dalárda.
— Alakuló közgyűlés. —

Lapunk már korábban es több Ízben 
foglalkozott avval — a most már közóhajjá 
vált ----- eszmével, hogy városunkban dalárda 
létesüljön. Ez az óhaj most már egész moz­
galommá fejlődött s igy eszménk a megva­
lósulás előtt áll.

A múlt héten 3 népes értekezlet volt 
a városháza tanácstermében, hol a dalárda 
egyesületi alapon való szervezését vitatták 
és állapították meg.

Az előkészítő bizottság a dalárda ala-

190(5. november 25.

kuló-közgyűlését ma d. u. 3 órára tűzte ki, 
melyet a következő szövegű falragaszok hir­
detnek :

Felhívás I
A dal a szív nyelve. A dallal jár az 

érzés : az isten, haza, király és az ember­
társak tisztelete és szereiete.

Ez érzések erősítése, magszilárdítása 
és együttes zengése a célunk, amidőn a Szi­
getvári Dalos-Eyyesülct megalakítására törek­
szünk.

E célból Szigetváron a városháza ta­
nácstermében f. hó 25-én vasárnap délután 
d órakor alakuló közgyűlést t a r- 
t u n k, melyre a dalkedvelő közönséget szí­
vesen meghívjuk.

A közgyűlés táryyai : 1.) A „Szigetvá­
ri Dalos-Egyesület“ megalakulásának kimon­
dása. 2.) Az alapszabályok megalkotása. 3.) 
A tisztikar és választmány megválasztása. 
4.) A Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kikül­
dése. 5) Indítványok.

Hozzon Isten közénk mindenkit, aki a 
magyar dalt énekeli vagy hallani szereti.

Szigetvár, 190(5. november 22.
Az előkészítő bizottság nevében 

Tóth Tat vél ti ügyvéd.
A italos érzésűit 
Szollemkéz rer.gi át,
Dalába hangol és szót 
Isten sugalma áil.
Mert italban Istenség van.
Mint él az, ól a dal 
A népnek örömével,
A nép fájdalmával.

HÍREK.
— Rendjel adomány. A király Nagy 

Sándor kúriai bírónak, nyugdíjaztatása al­
kalmából, sok évi sikeres, liü és buzgó szol­
gálata elismeréséül a Lipótrond lovagkereszt­
jét díjmentesen adományozta.

—- Gazdasági tudósitó. A földmivelés- 
ügyi miniszter Mandevillo Frigyes szigotváii 
uradalmi ispánt a szigetvári járásra a gazda­
sági tudósítói tiszttel bízta meg.

tudom, remélem, hiszem.
— Semmi habozás barátom. Önért sok 

áldozatra kész vagyok, mondta biztatókig.
— Csodálatos kegyed a nagy úri gazdag 

húz szülötte. Őseit ki tudja meddig vezeti 
vissza. Én egyszerű ember fia vagyok. Ha 
ismernek, ha vau nevem magam szereztem 
magamnak. Nekem felemelés, ami áldozat 
önnek : legyen a feleségem . . .

Nyomasztó néma csend lelt a szobá­
ban. Eliza és Tamás farkas szemet néztek 
egymással.

— Jogom van remélni, mondta lamas, 
néhány pillanat múlva, jogom mert viselke­
dése velem szemben azt bizonyította, hogy 
ön is szeret engem.

A leány felállott és közelebb lépett 
Tamáshoz :

— Uram, én Udvardy Miklós leánya 
vagyok, őseim neve fényes betűkkel van be­

írva a história könyvébe. Ön a Tamás József 
fia aki béressé volt az apámnak . . . Közön­
séges vér szemtelen tolakodása az a kíván­
ság, ami ajkára jött. Távozzék !

Tamás Gero felállott a zsöllyeszékből. 
Lassú réveteg tekintettel nézett a leányra, 
körülötte forgott a világ. Megindult kifelé. 
Az ajtónál azonban vissza fordult :

— Méltóságos kisasszony, ön kiutasít­
ja a béres fiát, aki feltolta magát ide, pedig 
az nem tolta magát fel. E házba ön hivott 
el szinte könyörögve engem. E háznak a régi 
fényét én állítottam helyre . . . Munkával, 
terhes nagy munkával, áldozattal. Ön akkor 
hízelgőit, kedves volt, elhalmozott a legna­
gyobb szeretettel. Most kidob, [.egyen. I)o 
lesz még omladék az Udvardy kúria és jó 
volna akkor a béres ivadék, a közönséges 
vér ! Csókolom kezeit.

E pillanatban lépett be az öreg mél­

tóságos asszony.
— Mi történt ?
— Az ügyvéd ttr távozik, mondotta gú­

nyos mosolylyul Eliza.
Tamás Gerü nem szólt csak lassú lép­

tékkel tovább haladt.

Épen delet harangoztak, amikor Tárná s 
Gcrö belépett a főutca egyik alacsony há­
zába. a polgármesterekhez.

— Polgármester ur én közönséges vér 
vagyok, ön a város első embere, régi ~uri 
család sarja . én a Margit kisasszony kezét 
jöttem megkérni.

Tamás Gcrö nem ment haza ebédre. 
A vőlegényt nem eresztette el a piruló, mo­
solygó boldog, fiatal menyasszony.

Sima Lásxlét

\J6mnc ác Rttwli Állatgyógyászati, fényképészeti, gazdasági es 
UT. Vcimos 6S rUlcUl háztartási czikkek, valódi franczia és angol illat-

drogéria és illatszertára szerek, szivacsok, női toilctt — különlegességek,
az „Angyalhoz“ PÉCS városházépület kötszerek, legfinomabb rum és likőr készítéshez 
ögoveniber végéig ideiglenes helyisége: irgalmain, 10.) való essenciák dús raktáron.
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„DELSOMOGY“1906. november 25.

— Dr. Raksányl főorvos állapota. Ami
köztiszteletben álló derék főorvosunk dr. 
Raksányi Árpád, megrongált egészségének 
helyreállítása végett San-Romoba utazott. 
Szívből kívánjuk, hogy kitűnő orvosunk tel­
jesen meggyógyulva érkezzen vissza körünk­
be. Mint tudjuk, a kórházban dr. Szmdrödy 
Károly járásorvos az ideiglenes helyettes és 
végzi a főorvosi teendőket.

— Református lelkészek szervezkedé­
se. A magyarországi református lelkészek 
lelkész egyesülőtől szerveznek, amelynek elő­
készítői — mintegy ötven lelkész tegnap­
előtt tartottak értekezletet Budapesten a 
Schuller-vendéglő nagytermében. Az értekez­
let tizenkóttagu bizottságot küldött ki az or­
szágos egyesület tervének kidolgozásúra s 
egy jövő évi országos egyetemes kongresz- 
szus előkészítésére. Az értekezlet kimondta, 
hogy az előirányzott három millió koronás 
állami támogatás a 48 : XX. jt.-c. teljes vég­
rehajtására nem elegendő, s utasította a bi­
zottságot, hogy a 48 : XX. t.-c. végrehajtását 
készítsék elő az összeülendő kongresszus 
tárgyai között.

— Nyilvános köszönet, tolnai gróf Fes­
tetics Imre és turonyi báró Biedermann Re­
zső nagybirtokos urak a szigetvári állami 
elemi iskolai udvar befásitásához szükséges 
csemetéket ajándékozni kegyesek voltuk ; mi­
ért is ö Méltóságaiknak szives ajándékukért 
ez utón is hálás köszönetemet nyilványitom, 
Szigetvár, 1906. XI/22. Tóth István mint. a 
szigetvári állami elemi iskola gondnoksági 
elnöke.

— Eljegyzés. Muszély Ágost a sziget­
vári áll. polgári iskola rajztanára eljegyezte 
Rayp Margit kisasszonyt, ugyancsak a hely­
beli polg. leányiskola tanítónőjét. Gratulálunk.

— Két tánczmulatság lesz ma nálunk. 
Az egyik a kath. legény-egylet Katalin tánc- 
estélye, a másik pedig a kereskedő ifjak 
tréfás estélye. Az előbbi a Kátai-féle vasúti 
vendéglőben lesz, mig az utóbbit a Kaszter 
szállodában tartják.

— Barcs a telefonhálózatban. A bar­
csi kereskedők azon kérelemmel fordulnak 
a pécsi posta- ős távirda igazgatósághoz; 
hogy miként Szigetvárt, Barcsot is kapcsol­
ják be a pécsi telefonhálózatba és szívesen 
fizetik meg ezért a kettős előfizetési dijat. 
A telefondíjak küszöbön levő megformálása 
hihetőleg ezen irányban is meghozza a kí­
vánt könyitést a telefonbérlök részére.

— Vízvezetéki mizériák. Hála Istenek 
nőm nálunk. A „Somogyi hírlap" hosszabb 
ezikkot közöl a kaposvári vízvezetékről, 
melyben olpanaszolja, hogy az eddigi lulki- 
adások összege százhatvanezer koronát 
teszen. És Írja többek közt, hogy a vízve­
zetéki víznek csuk a színét se láttuk, még 
annak élvezéséről szó sincs, már is magvan­
nak a gondok és bajok. Az egész dolgot 
ugyanis egy királyi mérnök, illetve mérnö­
kök puskázták el, mert a gyüjtőkutakat 
rossz helyre építették. Nevezett laptársunk 
Írja továbbá és igy fejezi be czikkét. A bajok 
a vízvezetéknél állandóak lesznek. Szóval 
lesz vízvezetékünk, de vizet a sok felesleges 
viz miatt; nem kajnink. Hát ez nem szatíra? 
Mit szól mindezekhez a város intéző köre. 
Mi pedig azt mondjuk, hogy szigetváriak 
okuljatok a drága mulatságon és szomorú 
példán.

— Örökre kitiltva. Horváth Róza nö- 
metladi születésű 26 éves cseléd folyó év 
szeptember havában minden időre kitiltutolt 
Kaposvárról. Pár nappal ezelőtt ismét visz- 
szatért s szolgálatba állott, miért is a ren­
dőr bekísérte. Büntetése kitöltése után Né- 
metladra hazatoloncoltatik.

— Házasság. Vaskó Árpád szeb.-szt- 
királyi körjegyző f. hó 21-én esküdött örök 
hűséget monnyasszonyának Bőszek Aranká­
nak a pécsi püspöki Lyceum templomában.

Ha nincs senki a boltban, akkor úgy 
jár, mint Szabó Sándor barcsi kereskedő, 
kinek üzletébe bement Turbéki István 17 
éves szigetvári suhancz, lóhajcsár és a pén­
zesfiókból 27 koronát ki lopott. A jelentés j 
folytán Turbéleit sikerült elfogni, do a lopott | 
pénzből csak 20 fillért találtak nála, mert a ! 
többit már a korcsmában elmulatta.

— Vásári forgalom. Az Erzsébet napi i 
országos vásárunkhoz hasonló nagy forgalmú j 
és élénk vásár, már jó ideje nem volt ná-; 
lünk. Az első napon az állatvásárra fel haj­
tatott 1002 szarvasmarha és 1178 ló. Össze­
sen 2180 drb. Eladatott szárvasmarha 755, 
ló 242. Összesen 997 drb. jószág. A másna­
pi kirakodó vásár is elég jónak mondható.

— Tolvajok jártak, de már több ízben, 
igy a héten is egyik éjjel özv. Pécsinqer 
Mihályné (hentes) udvarában, hol az ólban 
lövő sertéseket kieresztették és elakarták 
hajtani, de miután ez nem sikerült nekik, 
csak 6 drb tyúkot lophattak. Közéig a tél, 
— csendőrség, rendőrség több éberséget kí­
vánunk.

— Rejtvényvilág. Ügyes, értelemfejlesztő, érde­
kes rejtvények megfejtése a legtöbb embernek ked- 
vencz mulatsága. Hézagot pótol tehát az „Érdekes 
Könyvtár“ (Rejtvényvilág) folyóirat, mely minden 
számában 10 -15 kitűnő rejtvényt közül, melynek 
minden egyes megfejtője, kivétel nélkül, értékes 
könyvjutalmat nyer. Előfizetés egész évre csekély ü 
korona. Előfizetésgyüjtök niimlennütt kerestetnek s 
állandó tisztoletpéldányon kívül kitűnő szépirodalmi 
müveket kapnak jutalmul. Mnlatványfüzotet bárkinek 
ingyen és bérmentve küld az „Érdekes Könyvtár“ 
kiadóhivatala, Budapest, V.. Kálmán-utcza 2.

— Megfogták a Rókát. Bizonyára azt 
hiszi az olvasó, hogy valahol egy rókát fog­
tak és abból csinálunk mi nagy hü-hót. Oh 
nem ! Hanem az eset a következő : Mint
ujoncz szolgál a 44. gyalogezrednél Kapos­
váron Sárközi József más néven (Róka) szi­
getvári zenész czigány legény. Nevezett mű­
vésznek bizony egy cseppet sem ízlett a 
komisz baka élet. Mióta bevonult folyton 
nyomta a fejét a bú és mindig haza vágyott. 
Nem is csoda, mikor könnyebb a vonó a 
Manlichernél,- a borjú meg nehezebb a he­
gedűnél. Vasárnap este nagy volt az öröm 
a czigánysoron. Villámgyorsan terjedt el a 
hir Faraó ivadékai közt, hogy 1 heti sza­
badságra megjött a Róka. És hogy milyen 
sép katona a lelkem esem ádtá. Meg is öl­
ték a nagy kakast, egy kis malacz pecsenye 
is akadt délről, — bort is hoztak a korcs­
mából a vacsorához. Szóval vígan voltak. 
Róka meg vitézi élményeit mesélte az egy- 
begyült rokonság és szomszédságnak. Sőt 
azt is mondta, hogy már háborúban is volt 
és hat törököt levágott. A hallgatóság száj- 
tátva bámulta a vitéz Rókát és közben ittak 
nagyokat. Sebaj 1 hoz majd pénzt a ludvércz. 
Végre a vendégek eltávoztak. A família is 
nyugovóra tért. Ámde szomorú volt az éb­
redés, mert másnap reggel (csak vásár ne 
lett volna) beállított a cscndőrörsvczotő egy 
rendőrről és elvette a vitéz Róka oldalfegy­
verét és bekísérte a szegény szökött czigány 
bakát a puha tollas fészekből vissza az ez­
redéhez a kemény strózsákos kaszárnyába, 
hol a dunkiiba került.

— Dohánybeváltás Barcson. Az ez idei 
dohány be vállas határidője 1906. december 
17-től 1907. február 14-ig lelt kitűzve. F. 
hó 20-án lelt megtartva a dohány termelők 
szemléje, a mintuküldomények osztályozása 
felett, mely a termelők teljes megelégedé­
sére vezetett.

Lopások a vásárban.
„Őrizkedjünk a zsebtolvajoktól.“

Ilyen feliratú figyelmeztető lábiákat Iá­
inak a nagyobb városok élénkéit!) forgalmú 
helyein. Az igaz, hogy mi még nem vagyunk 
olyan nagy város, hogy nekünk ilyen fel Írá­
sos táblára lenne szükségünk, — de azért 
nem ártana akkor a mikor nálunk is nagy 
a forgalom és tolongás, például országos vá­
sárok alkalmával ha egy két ilyen figyelmez­
tető tábla lenne kifüggesztve a vásártéren.

Ezek a táblák a közönséget nagyobb 
vigyázatra és óvatosságra intenék. Mert úgy 
látszik, hogy az utóbbi vásárokon a fifikus 
zsebtolvajok és zsebmetszők szövetkezeié 
erősen működik és erővel nagyvárosias jel­
leget akarnak adni Szigetvárnak.

A legutóbbi vásárban is ellepték a 
teret a gazemberek és hogy nem az álta­
luk kívánt eredménnyel dolgozhattak, az nem 
rajtuk muilott, hanem a szerencsés véletlen­
nek köszönhető.

Az egyik eset ez :
Ahol legnagyobb a tolongás azt a he­

lyet szemlélik ki a zsebtolvajok. így tett 
Varga Gyula állítólag kanizsai foglalkozás­
nélküli csavargó is. Ez az alak az asszo­
nyok között sürgőit forgott és mindenkinek 
a zsebébe nyúlt, hogy tán akad valami. Töb­
bek közt Tavalgi Józsefnó zsebéből is ki- 
akarta emelni a pénzes tárczát, de észrevet­
ték és igy rajtaveszett, mert a közelben 
álló Máretics József rendőr káplár letartóz­
tatta és átadta a csendőröknek, kik megtud­
ták, hogy a rovottmultu csavargó már 7 havi 
börtönt ült és most is többszörös lopásért 
van körözve. Az ügyészséghez kísérték.

A másik eset pedig igy történt : Nagy 
népcsődület volt a szerencsejátékot üzö bir- 
bicsesek körül is. (Csak azon csodálkozunk, 
hogy ezeknek engedélyt ad a hatóság.) Ott 
bámészkodott ifj. Bagói János kispeterdi le­
gény is, kinek zscböből Mózs János jelenleg 
szigetvári rovott múltú szabósegód az óráját 
lánczostul kihúzta de szerencsére egy 
csendőr észrevette a lopást és kezét a 
tolvaj vállára tette, ki erre a földre ejtő a 
lopott tárgyakat. És tagadni akart, de ké­
sőbb még is csak beismerte tettét a bíróság 
előtt, hol 1 hónapra el is ítélték a tolvajt.

Ezeken kívül még néhány hasonló eset 
fordult elő, melyeket nem lehetett még ki­
deríteni.

A fenti esetekből is láthatjuk, hogy 
mennyire lábra kapott nálunk a vásári lopás 
és zsebtolvajlás, tehát a jövőben legyünk 
óvatosak és Őrizkedjünk a zsebtolvajoktól.

Szerkesztői üzenetek
F. Á. Budapest. Köszönjük. Alkalom adtán so-, 

rát ejtjük.
Mercur Helyben. Talán még is akad valami? 

Mi már sokáig vártunk.
M, G. Társaságokban derültséget keltheti vele 

de lapba nem való.
G. B. Pécs. Elkésve érkeztek, ennélfogva vsuk 

a jövőszámban kezdhetjük meg a közlést. Levél is 
megy.

Kiadja a szerkesztőség
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fitt FEHÉRNEMÜEK.
Zsebkendők, harisnyák, pénz-, névjegy 

és szlvartárczák, keztyük, övék,

mnncrklz inillde" nugysAghan és 
O U 8 O K kivitelben —----------------

Alsó szoknyák, női kézitáskák, antuca és 
esőernyők.

szappan* és illatszerek, 
haj-, ruha- és fogkefék.

A legjobb szabású fűzök (Mieder.)
Női és gyermek kötények.

Csipkékruhadiszek. dögéi* álruhák.
Szabott árak. Telefon 388.
LEHR IZIDOR

úri- és női divatáruháza 
PÉCS. KIRÁLY-UTCA. (A s/ir,M.-lloth

V a dászf agijVßi*
olcsón eladó.

Bővebbet a kiadóban.

jSzoIőVBsjöő el&dá^a.
500 000 drb dús gyökeres

vesző fajok
u. m.: Rortalis, Monticola

Kapható :
(Jergics Mártonnál
PÉCS, Rókus-utcza ti. szám alatt.

Nagy

•Maradék vásári;

OSZTÓ
SZÖVETEK,

elgáns
Pf„jC "ll" “1 1
leni ouonyoKneK

Brassó, Gács, Beszterce­
bánya, angol és brünni 

--gyártmányok:-------
dux választékban, kizárólagos poszló- 

gvári raktárunkban kaphatók :

ICHNEE és FLEl;
PÉCS

Király-utcza
ARAD

Szabadság-tér 17.

1

Ház ólad ás.
Szigetváron

a báró Biedermann Rezgö-ufcczában 
lévő 42. számú ház

szabadkézből eladó.
Bővebbet a háztulajdonosnál.

ir detéseket

jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.
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Nagy raktár gácsi és ■» 
u pinkafői
Llópokrócz és takarókban! 3
■ A legjutányosabb ”

árak mellett! S
Deutsch Dávid Fia j

divatáruházában ■

SZIGET V AMIT

Szigetvári segély-egylet szövetkezet alakult 1872,

Felhívás!
A szigetvári segély-egylet 1902 évi társulat részvényei f. év végével 

leszámolnak, az igazgatóság egy uj

35-ikévi társulat alakítását
határozta el. Értesittetnek mindazok, kik részt venni óhajtanak, hogy

részvényeket a mai naptól fogva naponta
az intézet helyiségében előjegyezhetnek.

Barcson pedig Lövy testvérek és Lovrencsics József uraknál. 
Baranya-Sellyén Szávorits Nándor urnái.

Az e-Uijeggtésnél rést vényenként 10 fillér vagyis minden l kor. 
betét utált őO fillér, 2 kor. után 1 kor. beiktatási dij fizetendő 

HßßT vagyis fele mint at előtti években.
1907 április 1-ig az újonnan előjegyzők késedelmi 

kamatot nem fizetnek.
ÜXS A szigetvári segély egylet a tagjainak a kölcsöntőke és a száza­

lék könyebb visszafizetése czéljából, a hitelnyújtás újabb nemét honosítja 
meg s pedig minden I korona betét után kezesség mellett 260 kor. előleget 
nyújt oly módon, hogy a tartozás hetenkint 1 korona tőketörlesztés és Í10 
fillér kamat vagyis I korona 30 fill. 5 év alatt fizettetik. "168

Kelt a szigetvári sególycgylet szövetkezet ltiUG: évi október hó 16 án 
tartott igazgatósági üléséből.

Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv
ügyvéd, titkár. vezér igazgató.

Nyomatott Kozáry Kde gyorssujtóján Szigetváron.


